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Der Magistrat

L Ger¢-Uwe Mende

Dezernat fur Umwelt,

Uber Griinflachen und Verkehr
Magistrat
und Stadtrat Andreas Kowol

Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Christa Gabriel

AfD

an die Fraktion ‘
. September 2020

Anfrage der AfD- Fraktion vom 10.09.2020, Nr. 216/2020 nach § 45 der
Geschaftsordnung der Stadtverordnetenversammiung

SV-Nr.: 20-V-05-0037

Anfrage:

Sogenannte Trimm-Dich Pfade bieten eine kostenlose und naturnahe Mdglichkeit flr alle
Altersgruppen, alle sozialen Schichte, in der Gruppe ebenso wie alleine, sich sportlich zu
betatigen. Gerade in Corona-Zeiten, in denen Fitnessstudios nur bedingt nutzbar sind und
auch Sportvereine mit Einschrankungen umgehen missen, kénnen Trimm-Dich Pfade eine
gute Alternative sein.

In diesem Zusammenhang frage ich den Magistrat:

1.

Wie viele Trimm-Dich Pfade gibt es auf dem Wiesbadener Stadtgebiet und welche sind
das?

In welchem Wartungszustand befinden sich diese Pfade und sind alle Pfade
uneingeschrankt nutzbar?

Wie ist die Auslastung der Pfade? Werden sie von der Bevélkerung gut angenommen
und wie hat sich das Nutzungsverhalten moglicherweise in den letzten 10 Jahren
verandert?

An welchen Stellen waren zusatzliche Trimm-Dich Pfade vorstellbar?

Welcher Kostenaufwand wiirde fiir das Anlegen eines neuen Pfades anfallen und
welche Kosten fallen jahrlich fiir die Instandhaltung und Wartung eines Pfades an?

Gustav-Stresemann-Ring 15
65189 Wiesbaden

Telefon: 0611 31-5180 / 31-5041
Telefax: 0611 31-5959

E-Mail: Dezernat.V@wiesbaden.de

12

www.wiesbaden.de




Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.

Zu 2.

Zu 3.

Zu 4.

Zu 5.

Es gibt einen Trimm-Pfad in Rambach, Beginn am Sportplatz.

Der Rambacher Pfad wurde erst letztes Jahr komplett renoviert und befindet sich in
einem sehr guten Zustand.

Der Pfad wird derzeit gut genutzt, nicht nur die Stationen, sondern auch zum grof3en
Teil als Jogging- oder Walking-Strecke. Uber das Nutzerverhalten kann keine Auskunft
gegeben werden, da hier keine Erhebungen gemacht wurden.

Die Erstellung weiterer Pfade ist nicht geplant und auch nicht realisierbar, da der
Zustand des Waldes (trockene Baume, plétzlich herabbrechende Aste) zu einem nicht
zu vertretenden weiteren Aufwand in der Verkehrssicherung fihren wirde.

Ein neuer Pfad kostet zwischen 30.000 € und 50.000 €, je nach Ausstattung. Uber die
Unterhaltung und Verkehrssicherung kénnen aufgrund der Schadsituation im Wald
derzeit keine genauen Angaben gemacht werden, es dirfte sich jedoch sicher im
funfstelligen Bereich bewegen.

Mit freundlichen GriuRRen
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